

С УСПЕХОМ!

ЛУЧШИЙ НАЧАЛЬНИК ОПС

Этот год для почтовиков оказался щедрым на конкурсы профессионального мастерства – в апреле был выбран лучший почтальон области, а в сентябре, после прошедших отборочных туров в почтамтах, пришла очередь определить, в каком отделении нашей области работает лучший начальник. В финал регионального этапа, который состоялся в Томске, вышли 13 лучших представителей своей профессии, имеющие стаж работы в должности не менее года.

Конкурсная программа на этот раз состояла из трех этапов. Практическое задание и викторина дали возможность участникам показать свои профессионализм и мастерство, знание почтовых правил и других нормативных документов. А презентация себя и своего почтового отделения позволила продемонстрировать личные качества и творческие способности.

Уже первое задание – видеоролик на тему «Одна неделя из жизни ОПС...» – показало, какие разнообразно развиты личности все участницы! Кто-то в своем творении покорял всех остроумием, другие рассказывали о работе очень трогательно, с теплотой, со сцены звучали песни и стихотворения о почте.

Следующие задания были связаны с практическими навыками. На викторине каждая участница ответила на три вопроса из различных сфер своей ежедневной работы – о почтовых и финансовых услугах, правилах оказания услуг почтовой связи, соблюдении стандартов качества сервиса, почтовой безопасности и охраны труда.

Последнее, практическое задание представляло собой инсценировку проблемной рабочей ситуации в клиентском зале. И тут организаторы конкурса постарались на славу, подготовив участникам разнообразнейшие ситуации, которые могут возникнуть в отделении: возвращение из доставки покусанного собаками почталона, отправка крупной суммы денежного перевода лицом, находящимся в списке террористов, получение заказного письма по неправильной доверенности, пропаша подписного издания, отправка до-



кументов за границу, посылки с запрещенными вложениями и многое-многое другое. Как всегда, роли требовательных, принципиальных, а иногда и капризных клиентов с успехом сыграли сотрудники филиала – аппарата управления и Северского почтамта.

И вот подведен долгожданный итог. Лучший начальник ОПС нашей области – Светлана Анатольевна Старикова – возглавляет ОПС Колпашево! Второе место завоевала начальник ОПС Северск-17 Северского почтамта Татьяна Шамильевна Абдулвахитова, а

третьем месте начальник ОПС Кожеевского-1 Шегарского почтамта Валентина Клавдияновна Андреева.

Победителей и участников конкурса наградили дипломами, денежными премиями и ценными призами от УФПС Томской области и профсоюзной организации работников почтовой связи. Кроме этого, на конкурс с подарками для участниц приехали деловые партнеры предприятия – компании Tele2 и «Алиса».

Е. ФАТЕЕВА.

АНОНС

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Завершился районный конкурс «Не стареют душой ветераны», который, как и в прошлом году, проводится по инициативе и при поддержке депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца.

На конкурс были представлены материалы двенадцатью первичными ветеранскими организациями Колпашевского района. Комиссия тщательно рассмотрела каждое портфолио и вынесла свой вердикт, который станет известен в ближайшую субботу. 4 октября с 17:00 в городском Доме культуры пройдет награждение участников конкурса. Дипломы и денежные сертификаты ветеранским организациям Александр Брониславович вручит лично.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

СТАЛИ ОТКРЫТИЕМ ГОДА

Подведены итоги ежегодного конкурса на звание самого благоустроенного учреждения Департамента социальной защиты населения Томской области. В конкурсе приняли участие 15 специализированных учреждений региона. Члены комиссии отметили, что участниками конкурса была проделана большая работа.

Среди дипломантов конкурса – ОГБУ «Дом-интернат для престарелых и инвалидов Колпашевского района», отмеченный в номинации «Открытие года».

Напомним, что благоустроительным работам в данном учреждении «Советский Север» посвятил фоторепортаж «Рукотворное чудо» в августе с. г.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

2 октября 1914 г. родился Юрий Борисович Левитан, легендарный диктор Всесоюзного радио.

2 октября 1944 г. немецкими войсками было подавлено Варшавское восстание, начавшееся 1 августа и стоившее более четверти миллиона жизней.

3 октября 1924 г. вышел первый номер «Учительской газеты».

3 октября 1929 г. Великобритания и СССР восстановили дипотношения.

НАЗНАЧЕНИЕ

НА ДОЛЖНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

В актовом зале районной администрации состоялось торжественное собрание коллектива Управления ПФР в Колпашевском районе, где управляющим отделением ПФР по Томской области Д. Б. Мальцевым был представлен вновь назначенный начальник управления Юрий Анатольевич Некрасов.

Напомним, что Ю. А. Некрасов с 1997 года работал специалистом пенсионного отдела администрации Колпашевского района, с 2001 года успешно выполнял обязанности начальника отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсии УПФР в Колпашевском районе.

В период работы в ПФР Ю. А. Некрасов неоднократно награждался Почетными грамотами Отделения ПФР по Томской области, администрации Колпашевского района, благодарностью председателя Правления Пенсионного фонда Российской Федерации.

Коллектив Управления единодушно поддержал назначение Юрия Анатольевича. Глава района А. Ф. Медных и председатель Думы З. В. Былина высказали ряд положительных отзывов о деятельности УПФР в Колпашевском районе, поздравили Ю. А. Некрасова с назначением, пожелав плодотворной работы в новой должности.

Также много теплых слов было сказано Ольге Михайловне Егоровой, проработавшей в системе Пенсионного фонда более 23 лет, 12 из которых в должности начальника Управления. В августе этого года Ольга Михайловна вышла на заслуженный отдых.

Во второй половине дня Д. Б. Мальцев провел прием населения района по вопросам, входящим в компетенцию органов Пенсионного фонда РФ.

М. НИКОЛЕНКО.

УСПЕХ

В ЧИСЛЕ СИЛЬНЕЙШИХ В СТРАНЕ

19 сентября в пригороде Сочи (п. Лазаревское) завершился Кубок России по городскому спорту.

В турнире приняли участие спортсмены из 18 областей страны, в том числе, и из Томской. В сборную нашего региона вошли и колпашевцы Кирилл Казанцев и Владимир Трифонов. В составе команды они в упорной,

бескомпромиссной борьбе завоевали «золото».

Отметим и еще один заметный успех томичей, весомый вклад в который внесли и колпашевские спортсмены: Российская федерация данного вида спорта признала их лучшей командой страны 2014 года.

М. ЕВГЕНЬЕВА.

на площади ТДК

5 октября
12:00

МРАЗДНИК УРОЖАЯ

- концерт самодеятельных коллективов
- выставка - конкурсы "Чудо-овощ"
- конкурсы на "Лыжное пугало"
- большой овощной базар
и много-много призов!

Реклама

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ

ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ РЕШЕНИЯ НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ

В Москве прошел V съезд Всероссийского совета местного самоуправления (ВСМС), на котором были подведены текущие итоги деятельности организации и обозначены планы на будущее.

24 сентября съезд собрал в доме Правительства Москвы более 250 делегатов из всех уголков России. В числе участников – депутаты Государственной думы, сенаторы Совета Федерации, главы регионов и муниципалитетов, эксперты, представители СМИ. Томскую область на этом важном форуме представляли руководитель регионального отделения ВСМС, заместитель председателя регионального парламента А. Б. Куприянец, депутат облдумы В. Т. Резников, председатель комитета областной администрации Е. К. Петров и председатель Думы Колпашевского района З. В. Былина.

Напомним, что на начало октября запланировано представление отчетов об исполнении ряда важных поручений Президента Российской Федерации в сфере местного самоуправления, данных, в том числе и Всероссийскому совету. Этой теме на съезде было уделено пристальное внимание.

В своем докладе председатель Центросовета ВСМС В. С. Тимченко отметил, что за последние годы организация стала общественной структурой, реально влияющей на развитие системы местного самоуправления, вносящей в этот процесс ошутимый вклад. Среди приоритетных направлений работы – разработка предложений по совершенствованию федерального законодательства как в связи с выявлением проблем на местах, так и в связи с выявлением изъянов в самих законах. При разработке по-

добных предложений Центросовет опирается на мнение муниципалов.

Яркой иллюстрацией укрепления авторитета ВСМС у органов власти стало поручение Председателя Правительства РФ, данное в 2010 году – провести Первый Всероссийский форум сельских поселений.

Уже более пяти лет реализуются социально значимые проекты, одни из которых направлены на совершенствование системы местного самоуправления, другие – на развитие тех или иных сфер жизни: жилищно-коммунального хозяйства, образования, культуры, социальной поддержки, обеспечения общественного порядка.

Еще одно направление в работе – формирование муниципального кадрового резерва. Практическое воплощение оно получило в реализации одноименного проекта, направленного на обучение и подготовку молодежи.

На IV съезде ВСМС, состоявшемся в июне 2012 года, было озвучено принятое Президентом России В. В. Путиным решение об учреждении профессионального праздника муниципалов – Дня местного самоуправления.

В плане содержательной работы Всероссийский совет местного самоуправления инициировал дискуссию по данной теме и разработал и предложил механизмы подключения федерального центра к финансированию капитального ремонта многоквартирных домов. Получив одобрение, они были воплощены в законодательные



инициативы и приняты. Федеральный закон о Фонде ЖКХ уже действует.

Положительные результаты дает и проект «Школа управдома», призванный сформировать поколение ответственных, юридически грамотных и организационно подкованных собственников жилья, участвующих непосредственно в управлении многоквартирными домами.

Главной задачей ВСМС является улучшение жизни людей, а органы местного самоуправления – лишь инструмент самих жителей городов и сел в решении повседневных проблем.

Подводя итоги съезда, его участники утвердили основные направления своей работы на перспективу. Это, прежде всего, вовлечение граждан в процесс осуществления местного самоуправления и в публичную жизнь своего муниципалитета, повышение социальной активности и развитие гражданской инициативы, реализация социально значимых проектов; укрепление сотрудничества с орга-

нами власти всех уровней, профессиональными организациями, проведение совместных мероприятий и реализация совместных проектов.

«За последнее время Всероссийский совет МСУ не только укрепил свои позиции в первом эшелоне профильных организаций, но и внес большой вклад в развитие местного самоуправления, – подчеркнула делегат съезда, председатель Думы Колпашевского района З. В. Былина. – Это, на мой взгляд, и есть мерило успешности, результативности, плодотворности любой организации, да и вообще любого общества людей, объединенных общими целями.

В настоящее время в регионах и муниципалитетах идет серьезная работа по определению оптимальной модели организации местного самоуправления на своих территориях. И ключевые решения будут наиболее эффективны и действенны, если они будут вырабатываться на коллективной основе, в тесном диалоге с жителями».

Н. СТЕПАНОВИЧ.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ПРИНЯТ НОВЫЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

На 34-м собрании областной Законодательной думы депутаты приняли новый областной Закон «Об оказании материальной помощи в Томской области». В нем систематизированы ранее действовавшие законы, направленные на оказание материальной поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Размеры материальной помощи для различных видов жизненных ситуаций сохраняются.

Помощь оказывается гражданам, оказавшимся в трудной ситуации в результате пожаров, наводнений, ЧС. Также оказывается помощь лицам, нуждающимся в оплате проезда к месту лечения или обследования по медицинским показаниям, ремонте жилья, в приобретении лекарственных средств, средств реабилитации, предметов первой необходимости.

Та матпомощь, которая предоставлялась в натуральном виде (продукты питания, средства санитарии, гигиены, средства по уходу за детьми), будет выдаваться деньгами.

Исходя из среднего размера материальной помощи (3 540 рублей) и предполагаемого количества граждан (3 660 человек), которые могут обратиться за помощью, потребность на реализацию законопроекта на 2015 год составит почти 13 млн рублей.

Бюджетные ассигнования будут предусмотрены в пределах средств, выделенных на реализацию государственной программы «Социальная поддержка населения Томской области на 2015–2020 годы».

Подготовил А. БЕЛЯЕВ.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЛЕТНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Работа групп дошкольного образования в летний период имеет свою специфику. Этот сезон справедливо рассматривать как наиболее благоприятный для укрепления здоровья и физического развития детей. Красота природы в период ее расцвета, чистый воздух, наполненный ароматами растений, солнце – всё это оказывает благоприятное влияние на нервную систему детей, укрепляет их организм. Главная задача педагогов в этот период – создание благоприятных условий для воспитанников на игровых площадках.

Летом природа предоставляет богатые возможности для всестороннего развития и воспитания ребенка, формирования познавательных способностей.

Природа – неиссякаемый источник духовного обогащения. Бесконечно разнообразный мир природы пробуждает у детей живой интерес, любознательность, побуждает их к игре, трудовой, художественной деятельности. Ввести ребенка в мир природы, сформировать реалистические представления об ее объектах и явлениях, воспитать способность видеть красоту родного края, любовь, бережное и заботливое отношение к ней – важнейшие задачи работы дошкольной образовательной организации в летний период. Одна из главных форм организации деятельности детей в этот период – прогулки. На них дети знакомятся с природой, воспитатель

организует игры с использованием естественного материала – песка, воды, листьев, дети участвуют в трудовых процессах: убирают веточки и листья, ухаживают за цветниками, поливают растения. Именно поэтому содержанию летних игровых площадок в группах



дошкольного образования уделяется особое внимание.

В течение всего лета проводилась работа по благоустройству и оформлению игровых участков. Для того чтобы активизировать работу воспитателей в этом направлении, был объявлен традиционный смотр-конкурс на лучшее

оформление летнего участка. В нем приняли участие все группы дошкольного образования (возраст ребятшек – от 1,5 до 7 лет). Подведение итогов состоялось в середине сентября.

Все игровые участки в течение летнего сезона преобразились.

Воспитатели и все педагоги группы

летних игровых участков признан участок 5-й группы (воспитатель Т. Ю. Артюх). Эта территория пополнилась самым большим количеством новых обитателей. Второе место заняли участок 4-й (воспитатель Е. В. Чикашова) и 3-й групп (воспитатель И. Л. Кондратенко). Третье место поделили участок 6-й (воспитатель Е. С. Ахтамова), 1-й и 2-й групп (воспитатель О. В. Дадаева).

По итогам конкурса победившим воспитателям и всем призерам вручены почетные грамоты.

В этом летнем сезоне на территории групп дошкольного образования появилась новая зона отдыха «В гости сказка к нам пришла!». Проект разработали и воплотили в жизнь воспитатели О. О. Ажермачева и Л. И. Реутова.

Благодаря своему педагогическому мастерству, энтузиазму, умению сотрудничать с родителями коллективу за летние месяцы удалось организовать полноценный, интересный, насыщенный событиями и делами отдых дошкольников, успешно реализовать все поставленные образовательные задачи. Проведенная работа способствовала укреплению здоровья детей, их физическому, интеллектуальному и эстетическому развитию.

Воспитатели выражают огромную благодарность родителям, которые вместе со своими детьми

Клумбы-лебеди, грибы, муравей, дельфин, олени, медведи, кошки, поросенок и другие постройки и поделки стали полноценными хозяевами игровых площадок и друзьями детей на все лето.

Победителем второго смотр-конкурса на лучшее оформление



приняли активное участие в оформлении и благоустройстве игровых площадок, проявили творчество, фантазию и помогли сделать отдых детей более интересным и ярким. Это Олеся Витальевна Лежнева, Ирина Валерьевна Крюкович, Наталья Андреевна Крацкая, Евгений Петрович Чикашов, Наталья Сергеевна Исаева, Алексей Владимирович Гербрант, Виктор Леонидович Гофман, Светлана Евгеньевна Родикова, Виталий Юрьевич Пушкарёв, Сергей Сергеевич Кондратенко и другие.

Не за горами зима, и коллектив групп дошкольного образования надеется на продолжение сотрудничества с родителями в оформлении зимних игровых участков!

Т. КОРНИЛОВА,
заместитель директора
СОШ №2 по дошкольному
образованию.

СЕЛО РОДНОЕ

«ЧТОБ МОЛОДОСТЬ ПРОДЛИЛАСЬ...»

ВСПОМИНАЯ ПОСЕЛОК ДАЛЬНЕЕ

Ах, воспоминания остры!
Они горят, как дальние костры.
Да, были дни, да, были дни...
Сама была в них жизни милость.
Воспоминанья нам даны –
Чтоб наша молодость

продлилась.
Ю. Шкурин.

В Дальнее я приехала по распределению в середине августа 1976 года. «Кукурузник» плавно приземлился на песчаную полосу, и я оказалась в незнакомом поселке на пороге новой жизни. Меня поразили сосны, песок, широкие лесовозные дороги, одинаковые брусковые дома. В поселке было всего четыре улицы: Школьная, Лесная, Зеленая, Таежная.

Встретили меня приветливо, уже ждали, была приготовлена небольшая квартира. Школа оказалась маленькой, уютной. Блестели свежеразкрашенные после ремонта полы. Директором была Н. П. Бороновская, завучем – М. М. Третьякова, работали учителя Т. Т. Поляков, В. В. Кунерт, Л. П. Кузнецов, Г. В. Темникова, М. Я. Сушкова, В. Э. Грушко.



Передовики производства.

Тогур и Новогорное. В конторе ЛЗП работали Г. М. Кондратьева, М. А. Еремеева, В. Ф. Борисенко, Г. Колесникова, Т. Щуклина.

На Верхнем складе (заготовка древесины) работали бригады В. Фоменкова, В. Чистяк, мастерами были В. Ломов, А. Кондратенко. На Нижнем складе (разделка

В 1987-м председателем сельского Совета была избрана Г. В. Темникова, которая проработала до 2004 года. На период ее правления выпали, пожалуй, самые тяжелые годы. Ей достались и талонная система, и нехватка продуктов, и безработица.

На всех председателях лежала особая ответственность. Им приходилось разрешать самые сложные ситуации. Порой они были в роли участковых, мирили соседей, вызывали санавиацию, организовывали субботники и различные мероприятия.

В сельском Совете также работали замечательные женщины Т. И. Клычникова, Н. В. Морозова, С. А. Кузнецова.

По воспоминаниям Н. И. Бурцева, одного из первых жителей поселка, в 30-е годы прошлого века п. Дальнее был сезонным поселком, скорее это было плотбище, на котором рабочие занимались заготовкой и сплавом древесины. Дальним называли, по-видимому, из-за того, что это было самое дальнее плотбище. Постоянно там никто не жил, так как и жилья не было, лишь избушка на берегу. На заготовку леса приезжали из Пиковки, из соседних колхозов, среди них много было репрессированных. Вокруг был непроходимый кедрчак. В 1944 году заготовки прекратились, потому что некому было работать. Только из Пиковки несколько раз призывали на фронт. Во второй раз проводили 75



Зимняя вывозка леса.

человек, вернулись только восемь. Пиковка стонала от приходящих похоронок. Выйдешь на заре – стон стоял на всех трех улицах.

В 1953 году в конце мая – начале июня (комары уже были) начали строить поселок. Работали вручную, даже трелевали (складывали лес в штабеля). Старожилы вспоминали, как аккуратно спиливали лучковой пилой деревья, чтобы сохранить подрост, после за-

готовки убирали все сучки. В лесу работали не только мужчины, но и женщины. Особенно трудно приходилось зимой – по пояс в снегу обметчицы отгребали снег от деревьев. Среди них были А. К. Кузьменко, Т. М. Теущакова. Первые машины – «Зилы» – появились в августе 1953 года, а первыми шоферами стали Павел Шакуров и Петр Панов. Одну из первых избушек построили на берегу, потом с Первого взвода перевезли четыре барака, в которых поселились старейшие жители села Т. М. Бакшеева, И. Я. Нелепенко, П. М. Панов, Д. И. Попов, Н. И. Бурцев, позже переехали из Пиковки Дудовы, Шакуровы, Черноваловы. В 1955 году построили начальную школу, медпункт. Вскоре были построены клуб, библиотека, магазин и почта. Сначала возили почту на лошадях, зимой из Колпашева, летом из Зайкина. Возил почту Гавриил Панченко, затем Волков и И. Гранкин. На почте в разное время работали Г. Гуляева, В. Манило, В. Еремеева, В. Борисенко, Н. Коровина. Когда закры-

Новый клуб открыли 7 ноября 1976 года. К открытию активно готовились, проводили субботники по побелке и покраске, в которых участвовали учителя, работники конторы и сотрудники сельского Совета.

Дом культуры всегда был в центре событий села. Здесь шли фильмы, проводились все календарные праздники, выборы, концерты артистов из Колпашева и из Копыловки. Жители любили и ждали концерты художественной самодеятельности, ждали новых песен от Надежды Беспаловой, Лидии Авдеевой, Любови Шашковой, вокальной группы. Часто выступали школьницы Евгения Гришаева, Ира Соболева, Лариса Шабурина. Помню, что с удовольствием собирались на репетиции, подбирали репертуар к каждому празднику, особенно торжественно отмечали День лесника, День учителя. Не раз мы участвовали в районных смотрах самодеятельности. Особенно ярким было выступление ансамбля балалаечников, которых собрала и организовала Г. В. Темникова.



Авиасообщение с Дальним началось в 1971 году.

В школе было около 140 учащихся. Я сразу окунулась в работу: вела уроки в 6–8 классах, также мне поручили пионерскую работу, летом работала на детской площадке.

Поселок жил в особом режиме, подчиненном главной цели – заготовить и вывезти деловую древесину. Позже я узнала, что в год заготавливали до 180 тысяч кубометров леса. Весной ждали, когда разольется река Пиковка и начнется сплав. Молодые ребята заранее готовились к сплаву, так как можно было хорошо заработать за небольшой период времени. Но в 80-е годы сплав леса запретили по экологическим нормам, лес стали вывозить только по зимним дорогам в р. п. Тогур.

В конце зимы весь поселок заготавливал дрова на следующую зиму – хлысты лежали на всех улицах, у каждого дома.

Весной школьники и взрослые заготавливали березовую почку, а осенью брусничный лист. Осень для поселка являлась особенным временем года. Это была пора сбора и заготовки дикоросов. Каждая семья на зиму обеспечивала себя черникой, брусникой, голубикой, клюквой, грибами и орехами.

Начальником ЛЗП тогда был Виктор Григорьевич Грушко, затем стал Петр Семенович Борисенко, главным бухгалтером – Тамара Дмитриевна Бердышева. Все основные вопросы решал начальник участка: построить и отремонтировать жилье, расчистить от снега дороги, привезти дрова и сено, доставить детей в средние школы в

древесины) работали бригады К. Дадаева и Я. Кероб. На вывозке леса трудились Н. К. Долгий, Г. Кочелаев, В. Кочелаев, Б. Стариков, Ю. Самошин, Н. Панюшкин, А. Опарин, В. Лактионов, А. Лактионов, Н. Пастушенко, А. Коровин.

Пиковский ЛЗП уже входил в состав Тогурского ЛПК вместе с Куржинским и Белоярским ЛЗП. Хорошо помню, как соревновались за право заготовить и вывезти миллионный кубометр древесины. В этом соревновании участвовало 22 леспромхоза объединения «Томлеспром». Заготовить и вывезти лес доверили нашему Пиковскому ЛЗП, лучшей бригаде – В. А. Чистяк. Вальщиком работал Опарин Вячеслав, грузил лес Соболев Сергей, вывозили лес В. А. Кошелев и В. М. Пелющенко.

До 1970 года поселок Дальнее относился к Песчанскому сельскому Совету. С 1971-го стал самостоятельным поселком во главе с Дальненским советом депутатов трудящихся. Первым председателем Совета был А. И. Волков. Когда я приехала в поселок, председателем сельского Совета был Г. Ф. Третьяков. Это был добродушный, уравновешенный человек. При нем был открыт новый клуб, начали строить улицу Молодежную. С 1982 по 1987 годы председателем работал А. И. Димитрашко. Выполняя наказы избирателей, он много сил отдал тому, чтобы было построено здание нового сельского Совета и библиотеки. В период его работы была построена левая сторона улицы Молодежной.



На сплаве.

ли Центральное (примерно в 1964–1965 гг.), оттуда перевезли дома, столовую, был построен первый детский сад. Восьмилетняя школа была открыта в 1969 году. У этого здания интересная история: школу построили в Пиковке, потом перевезли в Песчаное, а из Песчаного в Дальнее.

Расцвет поселка пришелся на 70–80-е годы. Вырос объем заготовок леса, было построено много жилых домов, новый медпункт, население выросло до 700 человек. Срочно нужен был аэропорт, и его открыли в 1971-м. Теперь жители за 15 минут могли попасть в Колпашево. Это было таким счастьем! Ведь раньше приходилось в летний период добираться на перекладных до Зайкина, оттуда по Кети на речном трамвайчике целых 12 часов, а зимой по лесовозной дороге до Тогура через Север. Практически ежедневно стало выполняться по два пассажирских и одному почтовому рейсу, на котором можно было попасть и в Куржино, и в Копыловку. Первым начальником аэропорта был Гудзь, который проработал с полгода, а затем долгое время трудились Э. Г. Кунерт и И. Г. Штельтер. Аэропорт работал до марта 1993 года.

Телевидение пришло в Дальнее в 1970 году, но по старинке любимым местом проведения досуга оставался старенький клуб на берегу реки, где по вечерам крутили кино, а потом были танцы под пластинки. Директором клуба была М. Г. Асанова.

С. Н. Федоров, Д. В. Токарев, А. Я. Гончаров, А. А. Дудова, Е. Е. Борова, Т. И. Васильева, Г. Н. Нерусова успешно выступили на сцене Колпашева. При мне в разное время в ДК работали Т. Ф. Фоменкова, Л. В. Шашкова, В. А. Романчук, Н. Г. Глуховцова.

Еще живы были ветераны Великой Отечественной войны А. С. Алексеев, Г. Д. Беспалов, Ф. Ф. Винокуров, П. В. Вьюков, А. Я. Гончаров, М. В. Гришаева, Г. Ф. Гришаев, В. Ф. Дудов, Е. К. Коркин, А. В. Савельева, И. К. Черкасов, Ф. Е. Черновалов, А. Г. Шушпанов. Знаю, что после войны все трудились в лесных поселках, были очень скромными, о войне много не говорили, свои заслуги на показ не выставляли, иногда приходили в школу на встречи с учащимися. Сейчас уже никого нет в живых. В Дальнем, Пиковке и Зайкино похоронены: М. В. Гришаева, А. В. Савельева, И. К. Черкасов, Е. К. Коркин, Г. Беспалов – всем им поставлены хорошие памятники благодаря стараниям Колпашевского совета ветеранов.

По-разному попадали в поселок жители: кто-то искал работу и жилье, кто-то был сослан в свое время, кто-то переезжал из закрытых поселков, кто-то приезжал по распределению, кто-то искал романтики. Судьбы многих из них отражали судьбу целых поколений.

Т. ТОКАРЕВА.

Продолжение следует.